

Принято на заседании  
педагогического совета  
от 28.08.2022 г. протокол № 1



Утверждено приказом  
директора АНОО «ШСО»  
от 31.08.2022 № 144



## ПОЛОЖЕНИЕ

### О дисциплинарных взысканиях учащихся.

#### 1. Общие положения.

- 1.1. Настоящее положение разработано в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», на основании приказа Министерства образования и науки РФ, от 15.03.2013 №185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся мер дисциплинарного взыскания», устава АНОО «ШСО».
- 1.2. Настоящее положение определяет порядок применения мер поощрения и взыскания к учащимся школы.
- 1.3. Дисциплина в ОО поддерживается на основе уважения человеческого достоинства учащихся и педагогических работников. Применение психологического или физического насилия по отношению к учащимся не допускается.
- 1.4. Цели положения: обеспечение в школе благоприятной обстановки для плодотворной учебной деятельности; поддержание порядка, основанного на сознательной дисциплине и демократических началах организации учебного процесса; подготовка учащихся к ответственной жизни общества.
- 1.5. Настоящие правила обязательны для исполнения всеми участниками образовательного процесса.

#### 2. Взыскания

- 2.1. За нарушение устава, правил внутреннего распорядка для учащихся и иных локальных актов школы к учащимся могут быть применены дисциплинарные взыскания.
- 2.2. Взыскание налагаются с соблюдением следующих принципов:

- дисциплинарное взыскание не применяются к обучающимся по образовательной программе начального общего образования, а также к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

- не допускается применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул, академического отпуска, отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком.
- при выборе меры дисциплинарного взыскания должны учитывать тяжесть дисциплинарного поступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние.
- взыскания налагаются в письменной форме (устные методы педагогического воздействия дисциплинарными взысканиями не считаются);
- за одно нарушение налагается только одно основное взыскание;
- применение дисциплинарных мер, не предусмотренных данным положением, запрещается;
- до наложения дисциплинарного взыскания ученику должна быть представлена возможность предоставить письменное объяснение. Если по истечении трех учебных дней указанное объяснение обучающимся не представлено, то составляется соответствующий акт.

2.3. К учащимся применяются следующие меры дисциплинарного взыскания:

- замечание;
- выговор;
- исключение из ОО

Меры воспитательного воздействия:

- устное замечание;
- сообщение по месту работы законных представителей нарушителей дисциплины;
- постановка на внутренний учет ОО;
- ходатайство о постановке на учет в комиссии по делам несовершеннолетних

2.4. Меры взыскания, предусмотренные в пункте 2.3. данного положения, являются основными и не могут применяться в дополнение к другим взысканиям.

2.5. Правом наложения взыскания обладает руководитель образовательной организации.

2.6. За один и тот же проступок, совершенный в течение четверти, наказание ужесточается.

2.7. Взыскание применяется непосредственно за обнаружение проступка, но не позднее 1 месяца со дня обнаружения, не считая времени болезни ученика и каникул; взыскание не может быть применено позднее 6 месяцев со дня совершения проступка, не считая времени производства по уголовному делу; дисциплинарное взыскание не налагается на учащихся начальных классов и учащихся с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости.

2.8. При наложении взыскания, объяснение от учащегося требуются в присутствии родителей (законных представителей), неявка которых в школу без уважительной причины не препятствует наложению взыскания. О каждом взыскании родители учащегося (законные представители) немедленно ставятся в известность лицом, наложившим наказание.

2.9. Допускается применение отчисления несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет из ОО, как мера дисциплинарного взыскания. Отчисление несовершеннолетнего обучающегося применяется, если иные меры педагогического воздействия не дали результатов и дальнейшее его пребывание в организации оказывает отрицательное влияние на других обучающихся нарушает их права и права работников школы.

Решение об исключении учащегося, не получившего основного общего образования, применяется с учетом мнения родителей и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, применяется с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и органа опеки и попечительства.

Решение об исключении принимается в присутствии учащегося и его родителей (законных представителей). Отсутствие на заседании комиссии без уважительной причины учащегося и родителей не лишает комиссию возможности рассмотреть вопрос об исключении.

2.10. Под неоднократным нарушением понимается совершение учащимся, имеющим два и более дисциплинарных взыскания, наложенных Директором школы, нового, как правило, грубого нарушения дисциплины.

2.11. Грубыми нарушениями дисциплины признаются нарушения, которые повлекли или реально могли повлечь за собой тяжкие последствия в виде:

- причинение ущерба жизни и здоровью учащихся, сотрудников, посетителей школы;

- причинение ущерба имуществу школы, имуществу учащихся, сотрудников, посетителей школы;
- дезорганизация работы школы;
- пропуски более 50% уроков без уважительной причины.

2.12. Взыскание действует в течение года со дня его применения. Если в течение этого срока учащийся не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не привлекавшимся к дисциплинарной ответственности.

Директор школы вправе снять взыскание до истечения срока года по собственной инициативе, по просьбе учащегося, его родителей, по ходатайству класса, педагогического совета школы при условии, что после наложения взыскания ученик ни разу не нарушал дисциплину и активно участвовал в жизни класса и школы. Действие настоящей статьи не распространяется на взыскание в виде исключения из школы.